



■亲爱的卡玛

老公说喜欢女儿，生了女儿却不高兴

读者来信

最近大家都吵吵着生二胎放开了。我原本以为我这辈子都不会生二胎的，可是目前看家里的情形，由不得我自己了。老公从我一怀孕时就说，他很喜欢女儿，女儿更贴心，所以他希望我怀的是女儿。我好庆幸，自己找了一个这样的老公，让我没有传宗接代的压力。因为老公是独生子，公公婆婆多多少少会有点想法要生儿子的，而我老公一直说喜欢女儿，所以我就放心了。那时候别人看我肚子是尖的，就按照尖男圆女的说法，说我一定是怀的男孩。老公那时还会特别可惜地说不可能吧，看来这辈子是没法有一个乖巧懂事的女儿了。而7月份，我生产了，是个女儿……得知消息的那一刻，我觉得蛮好，因为我也喜欢女儿，我希望自己有个小公主。我以为老公会和我一样高兴，可他在我坐月子时就表现出了冷淡，对女儿的哭声不当回事，也不怎么照顾我。我就好奇，他不是一直说喜欢女儿吗？直到我满月，婆婆说要再生一个，我才知道，他们全家人都以为第一胎会是男孩。我感觉委屈，为自己也为女儿。老公说，他是真的想要个儿子，要我再生一个。这样的男人，这样的人品，我还有必要生二胎吗？

小五

二胎放开不是来帮你凑个“好”字的

你老公的行为很好理解，他就是个重男轻女的家伙，一开始说自己喜欢女儿，是因为他觉得你怀的一定是个儿子，所以他做做样子，说自己喜欢女儿，反正儿子在肚子里了，他不急。可真生下来是个女儿，他才急了，这哪行，必须得要一个儿子啊！

所以现在二胎放开，他和你公婆都很欢喜，而你就有些发愁。对你公婆来说，多子多福，正发愁这冗长沉闷的晚年生活如何打发呢，有个自己血缘的小娃娃降临到自己的生活中，需要自己照顾，需要陪伴他们成长，多美的一件事儿呀！你老公又是独子，当然得再生个传宗接代的。而你老公想生个儿子，可能有两个原因：一是身边的人都在张罗着生二胎，自己不生，将来要是后悔可没有后悔药卖；二是两个孩子可以做个伴，而且将来自己老了，两个孩子能轮换着照顾，可以轻松些。

他就不知道，这肚子的事儿，又不是他能说了算的，你想要男孩就给你个男孩，你想要女孩就给你个女孩，这如意算盘打得不要太大响啊？

老人和男人们，嚷嚷着生二胎，说白了那都是站着说话不腰疼，毕竟最终要怀胎十月浴血奋战生下孩子的，是女人。所以，女人在生二胎这件事上，自个儿的主意可得拿定了。

至少要具备以下四点：一，确实是因为自己喜欢孩子，而不是在外界的压力下，被外人的意愿裹挟着。二，经济、精力都许可。三，夫妻感情稳定。而有些女人恰恰相反，是夫妻感情出问题了，才想到要去生个二胎保住婚姻套牢老公。和你说吧，孩子是不能帮你维系婚姻的，而更大的可能性是，随着二胎的出生，经济的压力、琐事的增加，会让婚姻中的矛盾激化。四，也是最最重要的，生二胎不是为了帮你凑个好字，所以，要怀着平常心对待孩子的性别。

你现在不要纠结你老公的态度，因为你老公确实就是重男轻女，想要个儿子，以为你怀的是儿子，就假惺惺地说自己喜欢女儿，给自己塑造一个好形象。你现在只要搞清楚，自己是不是真的还想要孩子，自己能不能忍受如果第二胎还是女儿，家人给你的冷落。生孩子必须是真心喜欢，心甘情愿，而不是所谓的一定要凑成“好”字。

不要太“迷信”一儿一女的圆满，这个世界并没有谁的人生是完美的。世上没有那么“好”的事，一切都是看缘分。

卡玛情感门诊邮箱：
sanalia@vip.sina.com
微信公众号：dearkama

专栏作家，婚姻家庭咨询师。著有《两个人的修行——给婚姻的50个提醒》《心理咨询师手记》等书。

卡玛



■丑话说在前

婆婆怕公公出轨，不来带小孩

读者来信

上周末又和老公开几个小时的车回老家去探望儿子，因为我和老公工作都忙，必须要婆婆帮忙带小孩。我们劝婆婆，不如来长沙带小孩，免得我们夫妻思念儿子。可是婆婆坚决不同意，她也说不出什么理由。而我们的理由更充分：第一是儿子的成长应该要有父母的陪伴，婆婆这样把儿子带到老家，长期见不到父母，对他并不好。第二是长沙的环境比老家好，一个是省城，一个是小县城，还用说？可是婆婆说她就喜欢呆在老家。她以前明明喜欢到处旅游，我们结婚之初她还和公公来住了半个月不想离开。昨天我和婆婆单独聊的时候才知道，原本她是怕公公出轨。我公公确实算个帅哥，现在这个年纪了身材好，又干净，身上没怪气味，最重要的是，他自己开运输公司，也是个有钱人。所以，婆婆就是因为这个原因不愿意来长沙。她甚至说：“要么你们自己把孩子带到长沙去，要么就听我的。”我们实在没什么法子呀！我在纠结，要不要跟老公和公公说出婆婆的担心。婆婆告诉我这个想法时，是要求我保密的。可是，我觉得解铃还须系铃人，或许公公打保证了，婆婆就不担心了呢？

冰糖

年纪越大，越要相信自己的优势

红颜易老，众人皆知。尤其是女人老了，就更担心自己的相貌，担心自己的情感生活，担心自己的老公会冷落自己，担心距离远了感情也就散了。这很正常。

可如果这种担心足以解决问题，我想很多出轨的情况便不复存在了。如果每天粘着腻着便可以留住身边的人，那些同床异梦的人，又作何解释？

有一个邻居阿姨，发现丈夫在外面有了情人，开始寸步不离丈夫身边，丈夫去哪里，她就跟到哪里，丈夫做什么，她也跟着做什么。她学着情人的样子装束，却成了东施效颦。她和对方理论，结果被丈夫甩了一巴掌，而后孤独站在冷风中，无力反抗。

就这样声嘶力竭，也没有挽留住丈夫那颗蠢蠢欲动的心。到头来，自己在挣扎奋斗的这些年里，荒废了时光，也虚度了岁月。她没有想清楚的一件事是，两个人的感情到底出了什么问题，丈夫为什么会离开自己。她始终认为，距离是关键，其实这和距离无关。

还有一个朋友，在岁月的打磨下，也渐变成一位母亲，拥有优秀的丈夫完美的婚姻。可她的做法却完全不同，即便是四十将近，她也会有自己的生活，建立自己的圈子。丈夫时常出差游玩，她只是像平常那样关心而已，不但不多过问，反而在他不在的那段时间做好自己：瑜伽、健身、喝茶、聊天，每天把自己的生活安排得满满的。如此一来，她不但没有受到丈夫的冷落，反而惊喜不断信心满满。

老实说，老年魅力型的男人都是经历了岁月波折的人，感情丰富的人，当初他之所以娶你，不是玩玩而已，也是慎重的决定。所以即便外界的诱惑很多，他们终究还是会懂，什么才是最值得守候的，什么人才是能够给自己洗衣做饭的，这点不必多说。所以一个聪明和成熟的妻子，经历过这么多年的平淡日子，理应明白自己的优势在哪里，对方深爱自己的理由又是什么，而不是傻傻地只看到自己变老的速度比对方快，对方的优势比自己明显，而后每天活在忧虑之中，为芝麻绿豆大的破事儿争得你死我活。

渐渐地，女人的胸襟一天天变小，开始为一点点委屈伤心落泪，为一点点私利歇斯底里。不是越亲密的距离越有激情，更不是越闭塞的关系越稳定，爱需要时间，更需要空间。

这些，你的婆婆不懂，但你可以一点一点慢慢渗透给她。

老丑情感门诊邮箱
675985628@qq.com

情感专栏作家，著有《我想和你好好在一起》《每个人的爱情都有问题》等。

老丑

Q 天天给男友发“想你”“爱你”的表情，或者发心形图、亲吻图，他有天突然回我一张小黄图。我问这是干啥，他说我发他也发。我说这图有点黄，他说他没看出来，觉得好玩就发给我了。他啥意思？

A 不知道你们交往多久了，如果交往不久，你还处于矜持阶段，为啥天天发想你爱你和亲吻？如果交往很久了，为啥他发个小黄图你也觉得大惊小怪？情侣间这种小情小调不是常有的吗？如果你发想你爱你是为了增进感情，那也要注意节奏，天天发他哪会稀罕？偶尔发一句“我爱你”他才会有心跳的感受。



Q 我爸妈有一套老房子，160多平米，我和他们一起住。现在要结婚了，女朋友还要我买房，女友家也有一套房子。我觉得有这么多房还买房真是浪费，可女友说“哪怕是原始人，也会先找个新窝才成婚”，把我噎得没话说。心塞！

A 价值观不同不相为谋。谁也不愿意妥协，估计你们就得散。你要了解你女朋友要买房是出于什么原因。女人大多不愿意婚后和公婆住，因为结婚就意味着成立新家庭，不想被原生家庭干预太多。如果女友只是不想和公婆住，而你确实不愿意买房，那就商量看能不能租房。

Q 已婚人士和未婚人士打交道，真的要时时刻刻避嫌吗？职场上总因为要避嫌而觉得好累好复杂。

A 要看是什么情况。已婚男和未婚女，那铁定是要招闲话的。已婚女和未婚男，可能就不会有人说什么。

门诊挂号：
QQ：915029624；
微信：qingganmenzhen